      תרגיל 13. ליכסון של מטריצות סימטריות ממשיות. בעיות שונות.
1) עבור כל אחת מהמטריצות 
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 הבאות מצאו מטריצה אלכסונית 
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ומטריצה אורתוגונאלית 
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כך ש-
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 2) הוכיחו כי מטריצות 
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 הן סימטריות אם ידוע כי 
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 היא מטריצה סימטרית ו
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 היא מטריצה כלשהי.
3) הוכיחו כי מטריצות 
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 ניתנות לליכסון בעזרת מטריצה סימטרית אם ידוע כי 
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ניתנת לליכסון בעזרת מטריצה סימטרית.

4) באוניברסיטה U גילו כלל הבא: % 50 מהסטודנטים הנוכחים בשיעורים היום נוכחים גם מחר ו% 50 מהסטודנטים הנעדרים היום נעדרים גם מחר. נסמן ב
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 את אחוז הסטודנטים הנוכחים בשיעורים ביום,k 
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 אחוז הסטודנטים הנעדרים מהשיעורים ביום k.

 א) מצאו  מטריצה
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ב) נניח כי היום % 90 מהסטודנטים נוכחים בשיעורים.מצאו בעזרת מטריצה מסעיף א) אחוז של הסטודנטים הנוכחים בשיעורים ב1) בעוד  100 ימים , ב2 ) לפני 100 ימים.

5)  יהי 
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 אופרטור ליניארי על שדה 
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 א) הוכח שערכים עצמיים של 
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 שווים ל-0, ב) הראה שלכל סקלר 
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 6*) יהי 
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 אופרטור ליניארי. הוכיחו כי
א) 
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 אם ורק אם 
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 ניתן לפרק לסכום ישר 
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 אם ורק אם 
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 ניתן לפרק לסכום ישר 
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רמז. תתבונן ב-
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7*) א) מצא ערכים עצמיים עבור מטריצה 
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  מסדר 
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 (מכילה רק 1).

ב) מצא ערכים עצמיים עבור מטריצה 
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 כאשר 
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 הוא ווקטור עמודה ממרחב 
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רמז. תתבונן ב-
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 של אופרטור ליניארי 
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8*) נתונים מטריצות 
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1) הוכיחו כי 
[image: image47.wmf]a

 הוא ערך עצמי של מטריצה 
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אם ורק אם  
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 הוא  מטריצה 
[image: image50.wmf]BA


  רמז. תתבונן בווקטור 
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 כאשר 
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 הוא ווקטור עצמי של 
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 ששייך ל
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2) הוכיחו כי ל 
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 ו ל-
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 יש אותו פולינום אופייני אם ידוע כי מטריצה 
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היא הפיכה.
  רמז. תתבונן ב מטריצה 
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9*) נתונה מטריצה 
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ערכים עצמיים שלה 
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. מצא ערך עצמי אחרון.
רמז. ניתן להשתמש במשפט וויאטה : כפל שורשים של פולינום 
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